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Interest Calculations in Real-life Situations

3amaun TaHHOU pabOTHI:
1. PaccMOTpeTh OCHOBHBIE THITBI 33/1a4 Ha MPOLCHTHI
2.IToxa3aTh HIMPOTY NPUMEHEHHS 3a/1a4 «Ha IPOLIEHTHI»

3.PaccmoTpeTs (opMyTy CIOXKHOTO MPOLEHTA, a TAKXKE CXEMY pacdera CIOKHOTO MPOLeHTa
U UX IPUMEHEHHE NIPU PELICHNH 3a]a4 Ha IIPOLIEHTHI.

CaMo CJI0BO «ITPOICHT» MPOMCXOMUT OT JIaT. «Pro CeNtUM», 4To 03HAYaeT B MEPEBOJIC KCOTas
nonsi». B 1685 rony B Ilapmxe Obuta m3gana kaura «PyKOBOJACTBO MO KOMMEPUECKON
apudpmetuke» Matbe ne na [lopra. B ogHoM MecTe peub 1uia 0 MPOIEHTaX, KOTOpbIe TOr/Aa
o0o3Hauam «Cto» (cokparierHo ot Cento). OxHako HAOOPIIUK MPHHSIT 3TO «CtO» 3a ApoOb U
Haneyatan «%». Tak u3-3a onevyaTku 3TOT 3HAK BOIIET B 00MX0/a. Bbuln N3BECTHBI MPOIICHTHI
u B Muguu. MHIuiicKMe MaTeMAaTUKUA BBIYMCIIMIM IMPOLEHTHI, IPUMEHSA TaK Ha3bIBAEMOE
TPOHHOE MpaBWJIO, TO €CTh MOJB3YsCh mpomopuuu. B JIpeBnem Pume Obumu mmpoko
pacIpoOCTpaHEHbl JEHEXKHBIE pAacueTbl ¢ IMpoLECHTaMu. PHUMCKHMNM CEeHAaT yCTaHOBHII
MAaKCHUMAaJIbHO JOCTYITHBIM IPOLEHT, B3UMABIIMICS C JOJDKHUKA.

B EBporie B cpeHMe Beka paciupuiachk TOPrOBIIA U, CIE0BATEIbHO, 0C000€ BHUMAaHUE
oOpamasoch Ha YMEHHME BBIUMCIATH NPOIEHTHL. Torna NpPUXOAWIOCH PAaCCUUTHIBATH HE
TOJIBKO TIPOICHTHI, HO M IMPOIICHTHI C MPOLEHTOB (CIOXHBIC MPOIEHTHI). YacTo KOHTOPHI U
OpEeaNpUsATHs Ui OOJIETUEHHUs] pacyeToB pa3padarbiBajid OCOObIe TAONIUIBl BBIYMCICHHS
MPOIEHTOB. DTU TaOJIMIIBI AEPKAINUCH B TailHe, COCTABISUIM KOMMEPUECKUH CEKpeT (HUPMBI.
Briepbie Tabnuiel Opi1 onyonukoBansl B 1584 rogy CumonoM CteBuHOM. OH ke MepBbIM
B EBporne oTKpbLI AecATHUHBIE IPOOH.

PaCCMOTpI/IM OCHOBHBIC THIIBI 321249 Ha IPOLICHTHI:

HaXO)KIICHI/Ie MMPOOCHTOB OT AAHHOI'0 YHCIIA. YTtoObl HaWTH MMPOOCHT OT YHuCJia, HAAO I3TO
YUCJIO YMHOXXHUTH Ha COOTBCTCTBYIOIIYHO IIpO6B.
b = a_ . L
100

Hanpumep: 20% ot 45kr nmenursl paBHbl 45-0,2=9 kr.
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HaxoxaeHue uncna mo ero mpoueHty. YToObl HAWTH YHCIO MO €ro MPOICHTY, HAaJI0 YacTh,
COOTBETCTBYIOIIYIO 3TOMY MPOIIEHTY Pa3JeliuTh Ha IPOOk.

100

Hanpumep: Ecnmm 8% OT AJIMHBI JIGHTHI COCTaBISIIOT 2,4CM, TO JUIMHA BCEH JICHTHI

pasHa 2,4:0,08=30cm

HaxosxJeHre NMpOLEeHTHOro OTHOMICHUs JBYX 4ucel. YToObl y3HATh, CKOJBKO MPOILIEHTOB
OJIHO YMCJIO COCTABJIIET OT BTOPOTO, HAJO MEPBOE YUCIIO Pa3JeUTh HA BTOPOE M Pe3yibTaT
yMHOXHTh Ha 100%.

p= b -100(%)
a
Hanpumep: 9r cosn B pactBope maccoit 180r cocrasmsror 9:180-100%= 5%.

Jnst pacdeTa MpoCTHIX MPOLEHTOB B 0aHKOBCKOM cepe HCHOb3yeTcs ciaeayomas Gopmyna
Sp=[P*1*t:K]:100

Sp - cymma mporieHTORB (J10X0I0B)

P - cymMMa NMpHUBJICYCHHBIX B JICTIO3UT JICHEKHBIX CPEIICTB

| - rogoBast mpoLeHTHAs CTaBKa

t - KOJIMUYECTBO JTHEH HAYKMCIICHUS IPOIICHTOB IO MTPUBJICUCHHOMY BKIIATy
K - koiruecTBO JHEH B KaseHaapHoM roay(365 win 366)

PaccMoTpuM BHIOM3MEHEHHYIO (POPMYITY MPOCTHIX MPOLIEHTOB
S=P+[P*I*t:K]:100

S - cymma 0aHKOBCKOTO BKJIa/1a (Ieno3uTa) ¢ MpOIeHTaMH ,

P - cymMMa NpHUBJICYCHHBIX B JICTIO3UT JICHE)KHBIX CPEIICTB

| - romoBas mpoIIEHTHAS CTaBKa

t - KOJIMUYECTBO JTHEH HAYKMCIICHHUS IPOIICHTOB IO MTPUBJICYUCHHOMY BKJIATy

K - konruecTBO JHEH B KasieHaapHoM roay(365 win 366)

[Tpumep: Ilpeanosioxum 4To GAHKOM MPUHSAT AETO3UT B cymme SOThIC. pyOiel cpokom Ha 3
Mecsia no craBke 10,5 mpoueHToB «roJoBBIX»

Sp =50000 *10,5*90:365: 100 =1294,52

S =50000 + 50000 *10,5*30:365:100 =51 294,52

(DopMlea pacycTa CIOXKHBIX TPOUCHTOB

Sp=P*[(1+1*t:K:100)n-1Jumu Sp=S-P=P*(1+1*t: K:100) n-P

Sp - cymma mpoIieHTOB (JI0X00B).

S - cymma BiJIaza (emo3uTa) ¢ mporeHTaMu

P - cymMMa MpHBJICYCHHBIX B JICTIO3UT JICHEKHBIX CPEIICTB

| - rofoBas mpoueHTHas CTaBKa

t - KOJTMYECTBO JIHEH HAYKMCIICHUS MTPOIICHTOB IO MPUBIICYUEHHOMY BKIIATy
K - konuuecTBO nHEH B KaseHnapHoM roay (365 miu 366)
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N - 9KUCJI0 IEPHOJ0B HAYMCIICHHS IIPOLICHTOB.

OnHako mpu pacyeTe MPOLEHTOB MPOIIE CHayaja BBIYMCIUTH OOIIyI0 CyMMY BKJIaga C
NPOLIEHTAMH, U TOJILKO 3aTEM BBIYHCIISITH CYMMY IIPOIICHTOB (JI0X0/IOB).

dopmyna pacdera BKJIaaa ¢ MPOLIEHTaMU OY/IeT BBITISACTD TaK:
S=P*(@1+1*t:K:100)n

[Tpumep: Ilpunsar nenozutr B cymme 50teic. PyGneit cpokom nHa 90 nmeit mo craBke 10,5
MPOIIEHTOB I'OJIOBBIX C HAYMCICHUEM NPOLIEHTOB Kaxpie 30 qHEH.

S=50000*(1+10,5*30:365:100)3 =51 305,72
Sp =50000 *[(1+10,5*30:365:100)3-1] =1305,72

Cdepa mpuMeHeHHUs MPOILEHTOB OYEHb pa3HOOOpasHa: B ()MHAHCOBOW W IKOHOMHYECKOM
(Oanku), comuaybHOW (pacmpenesieHue HaCeJeHHs), MOJUTHUECKOW (roJIocoBaHHUE),
KOMMYHJIbHOU (TIOBBIIICHUE ¥ MOHMWKCHUE CTOMMOCTH JJICKTPO3HEPTUH M KBapTILIAThl), B
TOBApPHBIX OTPACIISAX, B HAYYHOH (xumus, ¢pusuka — Benuyuna KI1J1) u T.1.

PaccmoTpuMm mpumenenue (Gopmysbl CIOKHOTO MPOLEHTA JUIs PEUIeHHs 337ad B Pa3sHbBIX
cepax:

3amaua 1. Brmaguuk MOJOXKHI HEKOTOpYIO cymMMy Ha Bkinaj «HoBoroanuit» B COepOaHk
Poccun. Yepes Tpu roja Bkian goctur 66550 py6ineit. Kakos Obl1 mepBoOHauaNbHBINA BKIIAJ
npu 11% romoBeix?

Pemenue: McnonbzyeM GpopmMyiy CI0KHOTO MPOLEHTA U HAXOAUM
a (1+0,1)3 = 66550

1,331a = 66550

a = 50000 (py0.) — mepBOHAYANBHBIN BKJIA]

Ortser: 50000 py6neii nepBoHavaabHbIM BiIaz npu 11% rogoBeIx.

3amaua 2. llena opHOro kKwiorpamma s0JOK B MarasuHe «MarHur» MepBOHAYAIBHO
cocraBmsia 21p.99xon. C okTsOps Mecsia 1eHa cHavana mnoadsuiack Ha 15%, motom
noHu3miIack Ha 6,5%, 3atem cHoBa moaHsmack Ha 10%. KakoBa meHa ogHOTO Kujorpamma
SI0JIOK?

Pemenwue: [To ¢opmyse cioKHOTO TPOICHTA HAXO M
21,99(1+0,15)(1,065)(1+0,1)=26(p)
OtBer: 26 pybnei ieHa 0JHOro KIjorpaMma sioJok.

3anaua 3.Ha BbIOOpax mpe3ujeHTa Y IMypTUU B MapTe NMPUHAIN yyactue 68% usbupareneit
ropoga I'masoBa. 50% oT uymMcna NpUHSABIIMX y4yacTMe B BbIOOpax OTAalIM roJjioca 3a

3
Www.auris-verlaq.de Eastern European Scientific Journal




n30Opannoro npesuaeHTa ConoBbeBa A.B. CKOIBKO KHUTENEH MPOrojiocoBajo 3a HEro, eciu B
rOpo/Jie MPOKUBAET 75 THIC. B3POCIIOTO HACETICHUS ?

Pemenne: Omnpenenum 4ucio n3dupareneid, MPUHSBIIUX y9acTHE B BEIOOpaAXx:
75000 - 68100 / 100 = 51000 (ueun.)

Omnpenenum yuciio nzdupareneid, oraasimx roioc 3a ConoBbeBa A.B.:

51000 - 50100 / 100 = 25500 (ueun.)

Otger: 25500 yenoBek mporosiocoBasuo 3a ConoBneBa A.B.

Takum 00pa3oM, YMEHHE BBITIONHATH  TMPOICHTHBIC BBIYUCICHUS M PacdyeThl HEOOXOAUMO
KOKIOMY YEJOBEKY, TaK KaK C MPOICHTAMH MBI CTAJKUBAEMCS B TIOBCEJIHEBHOW KU3HU
MOCTOSIHHO. MBI y3HaNW, YTO MPH PENICHWH 3a7ad Ha MPOICHTHl MOXXHO HUCIOIb30BaTh
dbopMyny CII0O)KHOTO TMpOLIEHTa. PelieHHble HaMM 3a/a4dl TMOKa3aid, 4YTO MPHMEHEHUE
(OpPMyITBI «CTIOKHBIX MPOLIEHTOB» BeChMa dPPEKTUBHA, MOITOMY HaM ObI XOTEIIOCH, YTOOBI U
OCTaJbHBIC yJallMecs: Hallero Kiacca MO3HAKOMUJINCh ¢ Hell u yBuaenu ee d3pGEeKTUBHOCTD,
MIpH pelIeHnur Oosiee CIOKHBIX 3a7a4 1o TeMe «IIporeHThI».
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